

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetés ár: egy hónapra 7— P. Egyes szám ára: hétfőnap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10 m. Telefonszám 15. Hirdetések árazásában szerinti közzététel. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMENYEK

Az állami költségvetés a minisztertanács előtt

Hétfőn dében 12 órakor Darányi Kálmán miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsra ültek össze a kormány tagjai. A minisztertanács elé az állami költségvetés került és általánosságban tárgyalták az egyes minisztériumok költségvetését.

mi költségvetés került és általánosságban tárgyalták az egyes minisztériumok költségvetését.

—o—

Matuska az akasztófa árnyékában

Hét esztendővel ezelőtt huszonkétrendbeli gyilkosság miatt halálra ítélt Matuska Szilvesztert a pestvidéki törvénszék. A biatorbágyi rém megfélemberte az ítéletet, de azt a tábla jóváhagyta, a Kuria pedig jogerőre emelte. Pénteken hirdetik ki a halálós ítéletet Matuska előtt, majd ismeretük kegyelmi kérvényének sorsát is. Amennyiben a kormányzó szabad folyást engedne az ítélet végrehajtásának, Matuska Szilvesztert szombaton reggel kivégzik.

Nagy aranycsempészési bűntűgy Bukarestben

A véletlen a román rendőrség kezére juttatott egy veszedelmes aranycsempész bandát. Az egyik bukaresti bank tömegesen vásárolta össze az aranyrudakat azon célból, hogy kicsempéssze Franciaországba. Eddig több mint 20 millió aranyat vittek ki Romániából. A rendőrség aranycsempészéért letartóztatta a bankcég tulajdonosait. Aljótól a nagy aranycsempészési botrányban kompromittálva van egy fiatal diplomata, Burdugán volt régens fia is, akinek szerepe azonban még nem tisztázódott. Valószínűnek látszik, hogy a csempészek visszaéltek a jóhiszeműségével.

Lerida esete

A spanyol polgárháború legfontosabb eseménye Lerida elfoglalása volt. A napok óta ostromolt Lerida fontos ipari és vasúti központ s általában ugy szerepelt, mint Barcelona védvárosa. A nemzeti csapatok a város teljes megszállása után tovább nyomultak előre Katalóniában és mostmár komolyan fenyegetik Barcelonát azzal, hogy elvágják Franciaországtól. Alátámasztja ezt a lehetőséget az a fordulat is, amely az aragóniai-katalóniai front északi szakaszán bekövetkezett: a nemzetiek rohamos előnyomulásuk során már csaknem kiegyenesítették frontjukat. Ez az északi előretörés kergette át a pireneusi francia határon a menekülő köztársasági katonák ezreit.

Borzalmas gyilkosság

Vasárnap délután Rákospalota határában három gyermek fejnélküli, meztelen holttestre bukkant. Az árokban pocsolyában feküdt. Borzasztó látványtól holtraváltan futottak szét a gyerekek. Rendőr orvos vizsgálta meg először a holttestet, megállapította, hogy holtában csonkították meg, még élt, amikor a gyilkos levágta a fejét. A rendőr orvos után a detektívek kezdtek meg munkájukat. Órákig tartó alapos vizsgálódás után sem találtak egyebet, mint egy bőrnadrágot, amelylyent motorszerek, motorkerékpárosok viselnek. Egyelőre azt sem tudják, ki az áldozat. Szombaton este a rákospalotai villamosvégállomás közelében láttak egy bekecses fiatalembert, aki a hátán zsákot cipelt. Olyan nagy volt a zsák, hogy elférhetett benne a fej nélküli holttest. Lehet, hogy ez a fiatalember volt a gyilkos. Most az áldozat fejét keresik. A gyilkosnak alapos oka lehetett arra, hogy a fejet eltüntesse. Bizonyára tudta, hogy mihelyt kitűződik, hogy ki a halott, a következő lépések már elvezethetnek az ő személyéhez. Az ismeretlen gyilkos bosszúból ölhet meg ilyen embertelen módon szerencsétlen áldozatát.

Sulyos a francia kormány helyzete

A francia kormány helyzete egyre kedvezőtlenebb. Mindszélsebb körökben hangoztatják, hogy egy pártokon felülálló nemzetjóléti kormányt kell jönnie és Archemband baloldali radikális képviselő nyílt levelet tett közzé, amelyben felszólítja a köztársasági elnököt, hogy nevezzen ki nemzetjóléti kormányt, amely a nagy francia forradalom népjóléti bizottmányához hasonló lenne. A szocialisták erőiesen állást foglalnak a terv ellen. A néppront sajtó egyrésze is kezd élesen szembe fordulni Blummal és kormányával. Lehetetlen állapotnak tartják, hogy Franciaország már hetek óta kormányváltással küzdök. Ezen a véleményen vannak a kommunisták is.

Egyébként most döntő fontosságú hét kezdődik a francia belpolitikában. A miniszterelnök a minisztertanácson ismertette pénzügyi tervezetét. A kormány tagjai az Elysée-palotában Lebrun köztársasági elnök elnöklése alatt államtanácsra ültek össze, amelyen véglegesen hozzájárultak a tervezethez. A kormány a javaslatokat az államtanács után azonnal a képviselőház pénzügyi bizottsága elé terjesztette.

Bölcsesség

és nyugalom, előrelátás és mélyeséges komolyság volt minden szava annak a rádiószózatnak, amelyet vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója nyilatkozott ki a magyar szíveknek vasárnap este tele a királyi vár szalonjából. Milliók hallgatták ezt az államtői szózatot, szerte az országban összegyűltek a népek a rádiók köré: a dolgozó magyar tömegek megértették és lelkiismeretükbe zárták a szavakat, amelyeknek rezdülése minden igaz magyar szívét megdobbantotta.

Elsősorban arról az észrevehető nyugtalanságról szól a kormányzó, amely az utóbbi hetekben urrá lett sokaknak lelkén.

Ezt a nyugtalanságot — mondta Horthy Miklós — csak azok a nagy nemzetközi események válthatják ki, amelyek a közelmúltban zajlottak le; de hogy ezek nálunk izgalmat idézettek fel egyesek lelkében, az egyedül az illetők tájékozatlanságából eredhet. Mert hiszen, aki tisztá fejje és látó szemmei itéli meg az eseményeket, annak tudnia kell, hogy Ausztriának Németországgal történt egyesülése ránk nézve nem jelent mást, csak azt, hogy egy régi jó barátunk, akit a békeszerződések lehetőleg helyzetbe sodortak, egyesült egy másik jó barátunkkal és hűséges fegyvertársunkkal, azzal a Németországgal, amely mindig élet-halálra megbízható és szótartó szövetségese volt barátainak a történelem tanúsága szerint. Egy ilyen látszólag váratlanul bekövetkezett nagy nemzetközi esemény természetesen bizonyos megrázkódtatással jár. Az egyesülés évszázados óhaja volt a németeknek!

Hogy ez az esemény a mi határainkon belül mégis ilyen hullámokat kavart fel, annak inkább az a magyarázata, hogy azok, akik a zavarosban szeretnek halászni, ezt az alkalmat használták fel céljainak megfelelő nyugtalanság terjedésére. Pedig ez hiábavaló kísérlet. Mert pillanatokra terjedő izgalmat rémhírek terjesztésével lehet idézni, de arra nézve megnyugtatható mindenkit, hogy a rendet és nyugalmat ebben az országban büntetlenül nem fogja megzavarni senki!

Most végre hosszú és szorgos munkával elértük, hogy ráléphettünk arra az utra, amely a nemzet jólétéhez és boldogságához vezet. A miniszterelnök ur nyílvánosságra hozta azt a tervet, amelyet öt év alatt, de reméljük, még gyorsabban meg fogunk valósítani és amely pótozni van hivatva sok mindent, amivel mostoha sorsunk miatt úgy honvédségünk fejlesztése, mint mélyreható szociális és gazdasági reformok terén is emaradtunk. Első helyen áll ezek között honvédségünk kiépítése.

En soha nem akartam és nem akarom a jövőben sem fajomat fejletlennek látni. Eleget pocékolták a magyar vért a múltban, eleget omlott az ezer éven át a nyugati keresztény kultúra védelmében. Ezért vagyunk, sajnos, ilyen kevesen, pedig ötszáz évvel ezelőtt ugyanannyi magyar élt a világon, mint angol. De honvédségünk

KOLON...
dornál M...
cipő rend...
készül. Vá...
atő répan...
tiszeresné...
kást máj...
Miklós ut...
ény ucca...
és kutágas...
odorkamag...
Mihály...
alásu jó h...
számra is...
lett Aradi...
van eladó...
tt.
szlopok és...
lók Kistök...
friss tejet...
othermere...
8 szám ala...
használt koc...
ét darab...
krény, egy...
edényezkre...
öntöttvas...
ok, erős kar...
ajk, jó te...
ucca 6.
ték, fürdősz...
valamint es...
ányozást, cs...
Dobossy és E...
s fertőtlení...
pan. Nyolc...
gyszertárba...
eor kályha, s...
ók eladók B...
e üde és bá...
atikában »S...
nt Anna» sz...
dű sajtóterm...
eskadarka, r...
jutányosan k...
égű sárgafő...
13 szám al...
áskocsi és m...
értekezni Ho...
phet.
k naponként...
ázhoz hordva...
konyhaaszt...
egyszerű ág...
an balra.
kettős eke, ...
s, henger és...
Antal Alsóré...
n Ferencékne...
aanyagja el...
sigmond ucca...
s Sándornak...
uzaszalma és...
atő kiadó tel...
t hazaszáll...
ucca 17.
bárti csürhe...
dés és bef...
an és család...
etik.
ucca 40 szám...
ásra eladó, é...
fűszerberend...
ek haszonbér...
a kiadóhivatal...
hált hengert v...
sz.
85 cm. hosszú...
eményta aszt...
ucca 17 szám...

kesztő és kiadó:
A E R N O
Ernő Alföldi Ujság
Szentesen.

kiépítésére mulhatatlanul szükségünk van azért, hogy határaink között biztonságban érezhessük magunkat, mert a reánk váró komoly építómunkának ez a biztonságérzés egyik legtöbb feltétele. Ezt várjuk az ötéves terv megvalósításától; de hoz ezenkívül általános jólétet is, mert munkát fog adni mindenkinek és hatalmasan meg fogja indítani az ország gazdasági vérkeringését.

— Mi magyarok szabadságszerető nép vagyunk. Nem is tudnánk émi szabadság nélkül, de visszaélni a szabadsággal nem szabad. A szabadság biztosító az alkotmány; de ugyanez a biztosító annak is, hogy az államügyek vezetéséhez csak olyan férfiak juthatnak, akik hivatottságukat és rátermettségüket kimutatták és ezzel az alkotmányos tényezők bizalmát megnyerték. Nem elég, hogy valaki önmagát kinevezzék világmeváltónak és frázisokkal, jelszavakkal, ügyes demagógiával a tömegek előtt, sőt esetleg ingátagabb jellemű intelligensebb csoportokat is félre tudjon vezetni. Könnyű például földosztást ígérni, de azon nem lehet változtatni, hogy Magyarország kilencmillió hodnyi szántóföldjéből nem juthat fejéknél több a kilencmillió magyarnak egy-egy holdnál. Különbség az emberek közt foglalkozásban, tehetségben, vagyonban és életmódban mindig volt és lesz is.

— Törekednünk kell arra, hogy biztosítsuk a tisztességes megélhetést mindenkinek, aki dolgozni tud és akar. Az esetekben és szükségletek szerinti és jótékony szociális intézményekkel segítsünk. A legnagyobb belső rendre és nyugalomra van szükség. Ennek feltétele a hadsereg, amelynek értéke népünk kitűnő katonai rátermettsége mellett annyi, mint a tisztikar értéke. A tisztikar tudja, hogy a hadsereg pártok felett csak az egész nemzet lehet!

— A magyar politikát mindig megbízhatóság, előkelő gondolkodás és magas erkölcs irányította. Az országépítő munkából mindenki iparkodik a maga részét kivenni azon a helyen, ahová hivatása rendelte. A fiatalok győztes azokat az üres előjételeket, amelyek a kereskedelmi és ipari pályáktól visszatartják. Szabadkikötőnk a Közép-Kelet kereskedelmének központjává tehetjük. Mindehhez azonban munka, becsületes komoly munka, sőt a munka szeretete kell. Itt van a helyzet kulcsa és csakis itt, nem pedig az uccán és demagóg szövegekben. Különösen fontos ennek belátása most, amikor külpolitikailag is kezd a helyzet lassacskán tisztulni. Igazságtalanság talajában a béke nem virágozhatik. Az ideális Népszövetség feladata a háború okainak kiküszöbölése lenne. Minthogy azonban a Népszövetség ezt a feladatát nem teljesítette, az elrendezés feladata megindult a Népszövetség nélkül is.

— Hogy a tervbe vett, áldozatokkal járó hatalmas országépítő munkát elvégezhessük és az meg is hozza azt a nagy felendülést, amit várunk tőle, ahhoz ugy a politikai, mint a gazdasági életben nyugalomra és bizalomra van szükség. Sülyosan vét hazája ellen mindenki, aki ezekben az időkben az egyseget megbontva széthúzásra igzat és a nemzet boldogulása helyett a maga egyéni érvényesülését keresi. Meg kell szünnie annak ebben az országban, hogy mindenki jogot formáljon a külpolitika irányításához és a belső nyugalmat bármilyen módon is zavarni merje. Összetartás nélkül nincs fejelem, fejelem nélkül még egy kis üzemet sem lehet vezetni, nemhogy egy országot.

— Egyszer már megmutattuk 1919 után, hogy a rendbontó elemektől meg tudjuk tisztítani hazánkat és nemzetünket. Es most is biztosíthatom az orszá-

got, hogy abból, amit akkor tudtunk, nem felejtettünk el semmit!

— En csak magyar célkitűzéseket ismerek és türetek és csak törvényes eszközöket ezeknek a céloknak az elér-

sére! Bizom a magyar nép józanságában és hazaszeretében és bizom abban, hogy ha összefogunk, Isten is meg fog bennünket segíteni!

—o—

JUHÁSNAL Kovács M. utóda
Prima márkás cipők a legdivatosebb formában. Alkalmi vételek, egyes párok **FÉLÁRON** Selyemharisnyák a legolcsóbban.
Állandóan nagy raktár, órlási választék!
Olcsó szabott árak! Telefon: 157

Közel ötvenezer pengőt kapott a vármegye az államtól szociálpolitikai célokra

Megirtuk, hogy Csongrádvármegye közigazgatási tisztviselőinek és hatóságai orvosainak mintegy ötven tagucsoportja vitéz dr. Bonczos Miklós főispán, dr. Dósa István alispán és vitéz dr. Tóth Béla vármegyei tisztí főorvos vezetésével szombaton Budapestre utazott, hogy megtekintse az Országos Közegészségügyi Intézetet és a fontosabb egészségügyi intézményeket. A tanulmányutón résztvettek dr. K. Nagy Sándor szentesi és Pirocska János csongrádi polgármester, valamint a megye főszolgabírói és szolgabírói.

A csongrádvármegyeiek csoportját az Országos Közegészségügyi Intézetben dr. Johann Béla belügyminiszteri államtitkár, dr. Tomcsik József az intézet igazgatója és dr. Gaál András közegészségügyi főfelügyelő fogadták. Johann államtitkár üdvözölte a megyei tisztviselőket a következő szavakban:

— Nagyon biztató a mi számunkra az a körülmény, hogy Csongrád megye új főispánjának első hivatalos útja a közegészségügynek szól. Az orvosok és védőnők munkája nem lehet oly eredményes, ha nem áll melléjük a közigazgatás. Csongrád vármegye részéről már régebben tapasztaltunk megértést, ez az első eset azonban, hogy a vármegye vezetői és tisztviselői elfjöttek csoportosan, hogy megismerjék közelebbről az Országos Közegészségügyi Intézetet és az itt folyó egészségügyi munkát. A nép szociális támogatása mindenkinek egyformán fontos érdeke és az elvitatathatatlannak, hogy a fater helyzetén segíteni kell.

Az üdvözlésre vitéz Bonczos Mik-

lós főispán válaszolt és hangoztatta, hogy milyen fontos munkát végzett dr. Tomcsik József a Közegészségügyi Intézet létrehozásával. Ezután a zöldkeresztes intézmény hivatásáról beszélt a főispán.

— A zöldkeresztes intézmény — mondotta, — az egész országban nagy népszerűségnek örvend és azt mi is nagy reménységgel támogatjuk.

Ezután Tomcsik professzor szakelőadás keretében ismertette az intézet működését, majd a tanulmányút résztvevői megtekintették az intézet egyes osztályait. Déután a gödöllői járásban lévő egészségügyi intézményeket látogatták meg a kirándulók.

Az egészségügyi tanulmányút értékes tapasztalatain kívül máris van egy konkrét eredménye. A kormány — mint ismeretes — szociálpolitikai célokra nagyobb összeget írszített be a költségvetésbe. Megalakult a népi és szociális bizottság is, amely az összeg felhasználásáról dönt. Az egészségügyi tanulmányút során Johann államtitkár közölte Bonczos főispánnal, hogy Csongrád vármegye 49.000 ezer pengőt kap szociálpolitikai célokra, amelyek keretében fontos közegészségügyi problémák is megoldhatók lesznek a vármegye területén.

Értesülésünk szerint ez a 49.000 pengő csak az első részlete annak az összegnek, amelyet Csongrád vármegye szociálpolitikai és egészségügyi célokra az államtól kap. Hamarosan újabb jelentős összeget folyósítanak majd a megye részére, hogy az egészségügyi terveket teljes egészében végre lehessen hajtani Csongrádvármegyében.

—o—

Ha elegánsan és olcsón
akar ruházkodni, a tavaszi szezonban próbálja meg
Herskovitsnál
öltöny, felöltő már 90 pengőtől
Elertex és szupertex szövetekből

Kedvező Szentes népmozgalma

Szentes népmozgalma az elmúlt hónap folyamán kedvezően alakult. Márciusban 44 fiú és 32 leány született, az összes születések száma 76 volt, szemben a februári 47 születéssel. Halva született 1 fiú és 1 leány. Elhalt márciusban 27 férfi és 37 nő, összesen 64. Februárban a halálozások száma 53 volt. Az anyakönyvi statisztika szerint március havában a természetes szapo-

rodás 12 volt Szentesen. Februárban ezzel szemben csökkenés volt tapasztalható, mert hattal több halálozás fordult elő, mint születés. A házasságkötések tekintetében viszont február alakult örvendesebben, márciusban 13 pár kötött házasságot Szentesen a februári 27 párral szemben, de viszont erre az időre esett a farsangi tömeges házasságkötések ideje is.

Csongrádon Csemegi Károly u. 41 szám alatt mintegy 500 hektóliter kecskeméti piros és fehér boraimból válogatva adok 22 fillérért.

Királyteng

kerékpárok megérkeztek részlete olcsó árban besugumik, minden kivitelű új és használt írógépek, BORI Gépraktárban.

Hivatalos pia

1938. április hó 4.

Buza 20.20. Arpa 14. Tengeri szemes 12.40. kg-ja —.34. Liszt (láng) Liszt (kenyér) kg-ja —.34. Kenyér (barna) Zsemlye darabja —.05 —.24. Lencse kg-ja —.32. Köleskása kg-ja —.90. Arpakása kg-ja —.10. Zsir kg-ja 3.60. Szalonna kg-ja —.40. Marhahus kg-ja 2.—. Juhhú Sertéshus kg-ja 1.40. P 2.40. Cselédcsizma új pár csizma tejelés 18.—. Ba 8.—. Férfi napszám 1.60. 1.20. Csirke párja 2.60. párja 13.—. Lud, kövér Kacsa kg-ja 1.40. Pulyk Tojás kg-ja —.88. Igásk Igásokör párja 750.— kg-ja —.65. Tehén darab ju darabja 100.—. Juh Sertés hízott kg-ja —.94 naps darabja 22.—. Sertés darabja 32.—. Sertés 62.—. Toll kg-ja 7.—. Tej 10.—. Mész kg-ja —.40 zsája 4.80. Puhafa más mázsája 5.—. Faszén 1. Nyomatott száma mázsáj karmány száma mázsáj mag kg-ja 2.—. Bor literje 1.—. Egy kocsi sz na mázsája 6.—. Szapp pengő.

Mindenes leány minden értő kéttágu családhoz Tisza István ucca 16.

Fogtechnikus tanulóknak lát végzett fiut azonnali ró ucca 1 szám.

Teljes jacint számlánk is kapható Kisgörgő

Eladó 10—12 kocsi 16 é értekezni lehet Kristó 3 szám alatt.

Hónapszamos fiatalok azonnali gazdasági mentkezés vasárnap regg zött Petőfi ucca 16.

Kitűtőfiut azonnali bel Szűcs cukorkaüzlet.

Eladó két darab fény ruhaszekrény, egy kem nyezett edényszekrény, rény, két öntöttvaskályh sütő, ajtó, erős kamina tős pincaajtó, jó tehér Lakos ucca 6.

Konyha-butorok és egy egyéb butorok vannak Imre herceg ucca 14.

Elveszett egy csikóbor uccán. Megtaláló Kisé jutalmat kap.

Csinosan butorozott sz részere is azonnali kiá renc ucca 23.

Kutgémét 12 méter hor res ostorfát jóállapotba Cim a kiadóhivatalban.

Nem kell félni a magyar néptől!

-- mondotta Eckhardt a választójog vitájában

A képviselőház tegnap folytatta a titkos választójogi javaslatról szóló vitáját. A javaslat első szónoka Eckhardt Tibor volt, akinek felszólalását nagy érdeklődés előzte meg. Elsősorban azt állapította meg, hogy bár a javaslat nem megnyugtató minden vonatkozásban, de mégis szilárd alapot kap általa a nemzet, amely jövőendő életét biztosabban tudja majd irányítani. Ennek a választójognak a létrehozása érdekében a kisgazdapárt is nagy áldozatokat hozott, amikor másfélszázadon keresztül tartózkodott az ellenzéki bírálatról, hogy a javaslat megszavazását biztosítsa. Nemcsak közjogi kérdés, de a nemzeti becsület centrális problémája egy becsületes választójogi rendszer megteremtése.

Kitéjtette, hogy a nyitászavazásos rendszer mellett a közigazgatás szerencsétlen helyzetben volt, mert a mindenkori kormányok azt kívánták a vidéki közigazgatási szervektől, hogy működésüket politikai szempontok szerint módosítsák. Ez demoralizáló hatást keltett, hogy kivátszon. A nyitászavazás mellett kényelmesebb ugyan a kormányzás, de sokkal veszélyesebb.

Nem kell félni a magyar néptől — mondta emelt hangon Eckhardt. — En sohasem a magyar néptől, hanem gyenge, törekeny nemzetből félek.

Visszaemlékezett azokra a tárgyalásokra, amelyeknek néhai Gömbös Gyulával folytatott a választójogról. Gömbös biztosította, hogy a parlamentáris népképviselői álláspontján áll. Csakis ezután folytatott a volt miniszterelnökkel tárgyalásokat a választójogról. — A mostani javaslat nem teszi a kisgazdapárt álláspontját, mert különb-

ségeket tesz a falusi és városi választók között a választók rovására.

Ezután külpolitikai kérdésekre terelte a szót. Kijelentette, hogy Németország nem hódító, hanem faji politikát folytat.

A nemzeti szocialista politika igényt tart minden németlakta földre és minden németlakta területre, amely határos, de a mi országunk magyar föld...

Horváth Zoltán: Magyarok vagyunk és magyarok maradunk!

Veszélyt nem látok egy hatalmas német birodalomnak szomszédságunkban való megjelenésében — folytatta Eckhardt — mert ez egyrészt eloszlat minden veszélyt, amely a kisanthant részéről valaha fenyegethet bennünket, másrészt az egész világon óriási érdek fűződik ahhoz, hogy Magyarország tennmaradjon és erős legyen!

Ezután a kormányzói rádiószózat-ról beszélt egész képviselőház tapsa közben. Követelte még a fegyverem visszaállítását ellenzéken és kormánypárton egyaránt.

Megállapította, hogy Erdély nem az ellenség erejéből, hanem a maga gyengeségéből vesztett el. Most, amikor a magyar élet felett végre derengeni kezd, össze kell fogni pártkülönbség nélkül. A javaslatot nem fogadta el!

Ezután Illés József, a kormánypárt szónoka beszélt. Elfogadta a javaslatot. Takács Ferenc a javaslat hibáira mutatott rá és élesen bírálta azt. Végül Székely József belügyminiszter szólalt fel. Hosszabb vitázás után beszédet mondott, majd a Ház általánosságban elfogadta a titkos választójogot.

—o—

egyensúlyozott február után, márciusban nagyon is változók voltak. Három fokos hideg idő és 25 fokos meleg között váltakozott Szentés márciusi időjárása. A leghidegebb március 15-én éjszaka volt, három fokos hideget mértek ekkor, 22-én pedig 24 fok meleg volt Szentésen. Tavaly egy fokos hideg és 24 fokos meleg között váltakozott a hőmérséklet. Szentés átlagos márciusi hőmérséklete tíz fok meleg volt.

Lucernát, csöves tengerit

darálásra elvállal
a Zsoldos malom.
Lucernaliszt kapható
a Zsoldos malomban

és a kenyér gyárban,
Elsőrendűen beszárít, egészséges lucernaszénát piaciaron felül vásárolunk.

A vármegyei testnevelés fejlesztése

A vármegyei testnevelési bizottság hétfőn délelőtt a városházán ülést tartott. Az ülésen megjelent vitész dr. Bonczos Miklós főispán is, aki figyelemreméltó beszédben fejtegette a testnevelés fontosságát és a leventeintézmény kiépítésének szükségességét. Hangoztatta, hogy az az anyagi áldozat, amelyet az állam, a társadalom és a megyei, valamint városi törvényhatóságok fordítanak a leventeintézményünk fejlesztésére, nincs arányban az elért eredménnyel, mert bár a vezetők, különösen a megye területén a legkitünőbb működést fejtik ki, a leventeintézmény fejlesztése és kiépítése terén még sok a kivánnivaló. A főispán beszéde után a testnevelési bizottság folyó ügyeket tárgyalta le.

Eladó

központhoz közel háromszobás komplett fűdősobás ház és a Nagypaté uton 2 kishold jól beállított szőlőföld hozzávaló felszereléssel együtt. Értekezni TALMACSI MIHÁLY kereskedővel

Csak hat sertést lehet a belterületi házaknál tartani

Városi szabályrendeletet azt írja elő, hogy a város belterületén egy-egy háznál hat sertésnél többet nem lehet tartani. Az utóbbi időben számosan tettek feljelentést a városnál amiatt, hogy a megengedettnél jóval több sertést hizlalnak a házaknál. Megállapították, hogy mintegy hatvan szentesi háznál fordult elő, hogy a sertéstartásnál nem alkalmazkodtak a szabályrendelet követelményeire. Most majd sorrajárják azokat a házakat, ahol sertést tenyésztenek és megbüntetik azokat, akik nem tartják be az erre vonatkozó rendelkezéseket.

Melegágyi saláta

és karaláb magastörzsi rózsá-ujdonások 30 fajtaban kapható. GYÖRI IMRE virágkertészetében, Keresztúr utca 3.

ALFA tejszeparátor, tejkanna és az összes tejgazdasági eszközök, gazdasági szivattyú, permatézó magasnyomású
kedvező részletfizetési feltételek
Telefon 80. "A MI BOLTUNK" Kossuth ucca 26.

24.7 milliméteres csapadék volt márciusban

Március hónap is meglehetősen szegény volt csapadéokban. Egész hónapban alig kapott Szentés és környéke csapadékot, csak az utolsó héten volt néhány csapadékos napunk, de akkor is aránylag kevés eső esett. Régóta nem volt ilyen száraz a március és már komolyan aggódtak a gazdák, hogy a szárazságot megsínyli a mezőgazdaság.

Márciusban Szentésen 24.7 milliméter csapadék esett. 1937-ben ugyanabban a hónapban tizenhárom csapadékos nap volt és 90.1 milliméter tett ki a tavaly márciusi csapadék. A múlt év márciusában tehát közel négyszer annyi csapadék volt Szentésen, mint az idén.

Az 1938-as esztendő aránylag kevés csapadékot hozott. Januárban ugyanis 48.5 milliméter volt a csapadék mennyisége Szentésen. Februárban 9.9 milliméter csapadék esett, ide számítva a márciusi 24.7 milliméteres csapadékot, ez év három első hónapjában mindössze 83.1 milliméter volt Szentésen a csapadék. A múlt évben ezzel szemben március végéig 134 milliméter volt a lehullott csapadék mennyisége.

Az év első három hónapjának csapadékmennyiségéből még távolról sem lehet következtetni arra, hogy száraz, vagy csapadékos lesz-e az esztendő.

A hőmérsékleti viszonyok a ki-

CIPŐK
Legjobb minőségben Legújabb divat szerint
Legnagyobb választékban Legolcsóbban
Kálmán és Vajda
cégnél
Telefon: 199. Telefon: 199.

Női divat

Uri divat

Egy eltépett százpengős kalandos története

Erdekes eset történt a napokban az egyik szentesi vendéglőben. Nagyobb társaság kártyázott az egyik asztalnál, a kártyázók között volt egy fiatal iparos meg egy kereskedő is. A társaság, mint legtöbbször szokás, bor mellett üzte a kártyázás nemes sportját. Forgott az ördög bibliája kézről-kézre, a fiatal iparos hamarosan az alkohol hatása alá került. Ő adta a bankot. Eppen egy százpengőst akart a bankba tenni, amikor váratlan esemény történt. A szembenülő kereskedő megkapta a bankjegyet. Látta, hogy a fiatal ember már megtehető mélyen nézett a pohár fenekére és nem teljesen ura akarátának: figyelmeztetni akarta jóakarátán, hogy hagyja abba a játékot és ne kockáztassa könnyelműen a pénzét.

Az iparos fiatal ember azonban már nagyon benne volt a játékban.

— Hagyjál nekem békét!... — kiáltott indulatosan és el akarta kapni a százpengőst. Abban a pillanatban turcsa zizegő hang hallatszott: a százpengős kettészakadt. A nagyobbik fele az iparos, a kisebbik fele a jóakaró kereskedő kezében maradt.

Mindenki meglepetéssel várták, most mi lesz. Nem történt semmi. Az iparos fogta a csonka százpengőst és a zsebébe gyűrte. Aztán felállt, vette a kabátját, kalapját és távozni készült.

— Ha már ennyire vagyunk, játsszatok magatok... — szót a társaság felé és az ajtó felé tartott. A kereskedő ekkor odalépett hozzá.

— Itt a százpengős darabja, ragaszd össze, talán még hasznát veheted... —

Azai a kezébe nyomta a százpengős eltépett darabját. Az iparos szórakozottan a télikabátja zsebébe gyűrte a bankjegydarabot, aztán fejbe vágta a kalapját és mérgesen bevágta magamögött az ajtót.

Már mindenki el is fejtette a turcsa jelenetet, amikor másnap valaki megszólította az egyik szentesi detektívet.

— Kérem szépen, ezt a pénzdarabot az egyik kiséri kocsmában találták — szót és átnyújtott a detektívnek egy bankjegydarabot. Ugyanaz a százpengős darab volt, amely előző nap a jóakaró kereskedő kezében maradt,

amikor meg akarta menteni a tékozlástól a nagyban kártyázó iparost.

A eltépett százpengős darabhoz ekkor már egész legenda fűződött. A jólétesültek úgy adták elő a történeteket, hogy a fiatal iparos szándékosan tépte össze a bankjegyet. Nagyban kártyázott egy társaságban, már körülbelül ezer pengőt nyert, amikor hirtelen különös ötlete támadt. Az előtte heverő halom bankjegy közül fogott egy százpengőst és széles jókedvében darabokra szaggatta.

— Hadd legyen az egereknek is pénzük... — kiáltotta és szerteszórtá az összetépett bankjegy darabjait.

A detektívnek is így adták elő az esetet. Miután törvény van rá, hogy bankjegy megsemmisítése büntetendő cselekmény, a detektívet is kezdte érdekelni a dolog. Mielőtt megtette volna a feljelentést, egyelőre nem hivatalos formában puhatolózni kezdett. Mindegyiket felkereste magát a bankjegyszaggató iparost, hogy tőle magától tudja meg: hogyan és miképpen történt az eset és hogy került a százpengős darabja a kiséri kocsmába.

Lassankint azután kiderült a valóság. Nem történt szándékos bankjegy megsemmisítés. Amikor a partner el akarta tőle venni a százpengőst, és véletlenül elszakadt, ő a leszakított darabot hanyagul a télikabátja külső zsebébe gyűrte. Innen egy másik kocsmába ment, ahol valószínűleg a kesztyűjével vagy a zsebkendőjével kirántotta a bankjegyszzeletet a zsebéből. Az se igaz, hogy ezer pengőt nyert volna. Mindössze kétszáz pengő volt nála. Ő maga csodálkozott a legjobban, amikor másnap reggel az egyik százpengőst megcsonkítva találta. Már nem emlékezett az előző esti jelenetre, még kevésbé arra, hogy a százpengős eltépett és visszszakadt darabját elveszítette.

Miután a dolgok így rendbejöttek, a detektív átadta neki a csonka bankjegy hiányzó felét, amit nagy hálálkodások közt vett át az iparos. Megígérte, hogy ezután jobban vigyáz a pénzére. Mindenestre szerencse a nagy ijedelemben, hogy az összetépett százpengőst kevés levonással még beváltják.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

KEDDEN 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal

Vígjáték, dráma, zene, ének, opera leg-tündöklőbb együttese, a várva-várt, mindenkit esbűvölő, csodás szépségben tündöklő:

Orgonavirágzás

Ragyogó nevek a szereposztásban, zsongító, bűbajos melódiák — tökéletesen ragyogó naptény. — Bérletszűnet.

Magyar Híradó Paramount Híradó

csak a kubikgödörök egyrésze telt meg vízzel. Most már innen is visszahuzódóban van a víz.

A tavaszi áradás azonban még nem múlt el teljesen. Április végén az úgynevezett »zöldár« szokott végigvonulni a Tiszán és jelentékenyen emeli a folyó vízszintjét. Most már minden attól függ, hogy az április végén, vagy május elején a zöldár magas vízszintet talál-e a folyón. Remélhető, hogy a vízszint alacsony lesz és akkor a zöldár sem jelent veszélyt.

Politikusok a független és erős magyaréletről

Eckhard Tibor vasárnap este rádióelőadást tartott angol nyelven az amerikai rádióhallgatók részére. Az előadást azonnal közvetítették a tengerentúltra. Eckhard Tibor ismertette a trianoni békeszerződés által felidézett helyzetet, majd bizonyította, hogy a dunai államok közti együttműködés hiánya tette lehetővé Ausztria számára a független életet. Új helyzetet kért az új Magyarországnak számára, amelynek politikai ideálja mindvégig európai volt és ma is az. Magyarországnak egyetlen nagyhatalommal szemben sincs ellentétes érdeke, keressük tehát valamennyinek barátságát. Magyarország belső életében iparkodik demokratikus irányban haladni és az utolsó esztendőben parlamentáris alkotmányának kiépítése érdekében jelentékeny lépéseket tett. Megértést kérünk s ha lehet, egy kis rokonszenvet a számban kicsiny, de lélekben nagy magyar nemzet számára...

Mikecz igazságügyminiszter Keskeméten beszélt, választókerületének polgárságához.

— A magyar függetlenség — mondotta az igazságügyminiszter — a magyarság életét jelenti. Függetlenség akarunk és fogunk is maradni! Mi csupán olyan világpolitikai törekvésekhez kapcsolódhatunk, amelyek Közép-Európa igazságosabb elrendezését szolgálják. A kormány soha nem hagyott kétséget aziránt, hogy az izgatásnak semmiféle formáját nem hajlandó tűrni.

Marschal Ferenc földművelési miniszter jánosalmi kerületében a kormány birtokpolitikáját ismertette. Innen a kiskunhalasi gazdanapra utazott, ahol hatalmas tömeg előtt azokról beszélt, akik a »magyar föld problémáiból« politikai tegevvert kovácsoknak. Megállapította, hogy a magyar társaság kötelességtudóan végzi munkáját.

Dömsödinél a legolcsóbban vásárolhat!
Rövidárukat, uri és női divatárukat, habselymeket, harisnyákat, szöveteket, kartonokat, vásznakot, zefireket, puplinokat, kanavászokat és mindenféle maradványokat
On is győzdön meg árui jó minőségéről és szabottáram olcsóságáról.
Kossuth ucca 28.

Megkezdődött a Tisza apadása

Ilyenkor tavasszal szokott megindulni a Tiszán az áradás. Az idén megkezdődött korán, már március első napjaiban megkezdődött az áradás és fokozatosan tartott egészen április harmadikáig. Egy hónap leforgása alatt négy métert emelkedett a Tisza vízszintje és a legmagasabb vízszint 4.36 méter volt. Április első napjaiban azon-

ban már megindult a Tiszán az apadás és három nap alatt 36 centimétert apadt a víz. A felsőbb vízvidékekről olyan jelentések érkeztek Szentesre, hogy tovább tart az apadás és a Tisza hamarosan visszatér a megszokott medrébe. A márciusi áradás nem okozott semmi bajt, még a Tisza árterülete sem került víz alá teljes egészében, hanem

Tekintse meg SZÜCS FERENC édes boltját
HUSVÉTI ÁRUIT
Erzsébet-téren.
Telefon 139.

Erősen illatosított pipero szappan darabja 15 fillér.
Kapható: Kurecz Gyula Korona Illatszertárban

Szűcs
szűcs, kényelmes beszerezhető, friss lünyermekkosci, ek, rrrógépek a an. telefon 203.

Árú árak

- 4. napjáról
- 14. Zab 14.20.
- 1. Liszt (zsemlye) kg-ja —.38.
- 2. Liszt (der- (teher) kg-ja
- 3. Borsó kg-ja —.24.
- 4. Bab kg-ja —.38.
- 5. Rizskása kg-ja —.40.
- 6. Bur- ar kg-ja 1.70. Vaj kg-ja 1.60. Só kg-ja 1.40. Bor- ths kg-ja 1.20.
- 7. Lánka literje 24.—. Cseled- Bakkanos párja 1.60. Női napszám 60. Lud, sovány, öve, kg-ja 1.10. ulya kg-ja —.70. ásó darabja 250. 0.—. Vágómarha ára 380.—. Bor- uh darabja 25.—. —. Sertés 3 hó- Sertés 6 hónapos s éves darabja . Toll (pehely) kg- —.08. Túzifa má- nársája 4.40. Szén n mársája 16.—. mársája 1.20. Ta- izsja 1.40. Here- i terje —.60. Sör- i száma 7.50. Szé- appan kg-ja 1.—

den házimunkához
oz felvételük. Gró-
6. 1937-10
nak 4 középisko-
na felvesznek. Var-
1902-1
im és hagymástó-
os ucca 14.
1980-
16 és tehéntrágya-
tó N. István ucc-

2000-1
bb embert keres-
munkákhoz. J-
egyet 8—9 óra kő-
1834-
b lépésre felve-
1833-

em ezett ágy, eg-
ényfa tálaló, f-
ny egy éjjeli sze-
lyla, sparheltpla-
nítójó, jó erős ke-
étüvegajtó tokl-
1181

eg piüssdivány
mak eladók Sz-
4. 2031-
ibet a Rothem-
isr ucca 57 al-
2030-

roba 2 szem-
kialó Rákóczi
2028
szut és 7 me-
otán lévőv ves-
2029-

1938. április 5, kedd.

NAPIHIREK

KEDD, április 5. — Róm. kat. Ferr. sz. Vince. — Protestáns: Vincc. — Nap két 5.33 órakor, nyugszik 18.33 órakor. — Hold két: 8.28 órakor, nyugszik — — órakor.

Időjelzés: Éénk északnyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen futó záporosodó (záporoszerű havasok). A szélvédettebb helyeken éjjeli fagy. Holnap kissé magasabb hőmérséklet.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: piacon buza 20.20, árpa 13.50, tengeri 12.20—12.30; gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 20, árpa 12.80—13, zab 13—13.50, tengeri 11.60—11.80 pengő.

Halálozás. Félegyházi Török József hosszas sorvasztó betegeskedés után folyó hó 3-án éjszaka 12 órakor elhunyt. Temetése 5-én délután 2 órakor lesz a Vecseri uca 31 számú gyászháztól a római katolikus egyház szertartása szerint a Kálvária-temetőbe. Az elhunytat kiterjedt rokonság gyászolja.

A főispán üdvözlése. Hétfőn délután 9 órakor dr. Dósa István alispán vezetésével a megyei tisztviselők üdvözölte vitéz dr. Bonczos Miklós főispánt, aki keresetlen szavakban mondott köszönetet az üdvözlésért. A főispán egyébként hétfőn délután Budapestre utazott, több hivatalos ügy elintézése végett.

Rácz Andor a szegedi járásbíró-ság elnöke. Dr. Lukács Ignác nyugalmavonulásával — mint megirtuk — megüresedett a szegedi járásbíró-ság elnöki állása. A kormányzó most az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Rácz Andor törvényszéki tanácselnököt nevezte ki a szegedi járásbíró-ság elnökévé. Rácz Andor hosszabb ideig volt elnöke a szentesi járásbíró-ságnak, itt is Lukács Ignác utódjaként nevezték ki a járásbíró-ság vezetőjévé és Szegeden is őt követte most a járásbíró-ság elnöki székében.

A berki iskolához vezető ut kikövezése. Nemrégiben tárgyalta a közgyűlés azt az indítványt, amellyel a berki iskolához vezető utvonat kikövezésére vonatkozott. Megfelelő fedezet hiányában azonban a közgyűlés nem járult hozzá az utszakasz kikövezéséhez. Most ezt a közgyűlési határozatot Szilágyi János megfellebbezte a vármegyei közgyűléshez.

Baleset a tanyán. Erdei János 48 éves gazdasági cseléd, aki Pataki Ferenc Kistóka 3 számú tanyáján van alkalmazásban, földhorlás közben megsérült. A balkezének kisujját összeroncsolta a kordé és nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett.

Az iskolák mosdókészlete. Régebbi rendelet írja elő, hogy az iskolák-nál mosdókészletet kell felszerelni. A vármegye most megszürette a városnál ennek a rendelkezésnek a végrehajtását.

Iparügyek. Czeiger Ignác (Apponyi-tér 19) toll, bőr és gyapjúkereskedésre szóló ipárengevényéről lemondott. — Bajczér József (Nyír-köz 1) ácsipararósi lemondott. — Róna Zsigmond (Bercsényi uca 11) cukor és déligyümölcskereskedés gyakorlására kért ipárengevényt.

Székrekedésben szenvedőknél reggeli felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz a belek eldugulását gyorsan megszünteti, a gyomor működését előmozdítja, az anyagcserét megélénkíti, a vért fehérsíti, az idegeket megnyugtatja, s így kellemes közérzetet okoz. Tokozottabb munkakedvet teremt. Kérdezze meg orvosát.

A plébániahivatal felhívása. A plébániahivatal felhívja azokat, akik az eucharisztikus kongresszusra jelentkeztek, hogy még ezen a héten látogassanak el délelőtt 9 és 12 óra között a plébánia irodába az utazási igazolványok átvételére, a tagsági jegyek és az eucharisztikus ünnepségeken való részvétel jegyek előjegyzetésére. Mindenkinek utazási igazolványt kell ugyanis váltania, aki a kongresszusi külvonatra jelentkezett. Az utazási igazolvány belépőjegyül is szolgál minden ünnepségre. Ara 2 pengő 50 fillér. Aki már előzetes 1 pengőt befizetett, az csak 1 pengő 50 fillért vigyen magával. Tagsági jegyet kell előjegyztetnie annak, akinek nem lesz utazási igazolványa, ilyenek a szabadjegyesek, és a kedvezményes jegy váltására jogosítottak. Ennek ára 1 pengő. Aki ezen összeget már letette, annak semmit sem kell érte adni. A kongresszus rendező-sége 150 ezernyi ülőhelyről gondoskodott a Hősök-terén, ahol az ünnepség lezajlik. Egy ünnepségre szóló ülőhely 50 fillértől 3 pengőig kapható.

Megharapta egy veszett kutya. Soós Pál 25 éves leventeoktatót, aki a Deák Ferenc uca 28 szám alatt lakik, tegnap a Nagyhegyen, a Hajdu-tanyánál megharapta egy veszettgyanus kutya. A kutyát a környéken nem ismer-te senki, bizonyára más vidékről vándorolt oda. Elakarták fogni, de ez nem sikerült és így nem is lehetett megállapítani, hogy a kutya veszett volt-e valójában vagy sem. A hatósági orvos intézkedésére Soós Pált felszállítják a Pasteur-intézetbe és megindult a széleskörű nyomozás a veszetségre gyanus kutya felkutatására.

Szállító uriszabésága. Ajánlja divatos mintaszöveit, melyből elegáns mar 45 P-től részít öltönyt Deák Ferenc utca 64.

Talált tárgyak. Találtak és a rendőrségre beszoigátattak egy patkó-alaku pénztárcát, egy zsák és egy autó indítókulcsot. Igazolt tulajdonosai jelentkezzenek a rendőrségen.

Nagy kérdések a leányszobában címmel olvassuk a Magyar Lányok új számában Fülöp Margit cikkét, mely nemcsak a fiatal leányokat, de az édesanyjakat is nagyon fogja érdekelni. A tartalmából kiemeljük még Z. Tábori Piroksa és Kertész Erzsébet regényeit, Harsányi Zsolt, Székely Tibor, Fekete Nóra novelláját. Az Otthonunk melléklet gyönyörű magyaros kézimunkáit stb. Díjtalan mutatványszámot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy ut 16. Előfizetési díj negyedévre 4 pengő.

Elveszett vasárnap délelőtt kis toxi kutya. Fehér szőri, fekete pettyes, jobb pofája fekete Picit névre hallgat. Becsületes megtaláló jutalomba részesül Br Harucker uca 5 sz. alatt az udvarban.

Akiknek a vérnyomása magas és szívük működése rendetlen, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székelést, ha reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet iszik. Kérdezze meg orvosát.

Emelkedett a hizlalt sertések és szarvasmarhák száma

A földművelésügyi miniszterfium most tette köze az 1938 január 1-iki sertés- és szarvasmarhahizlaltási statisztika több eredményeit. Ezekből kitűnik, hogy a sertés állomány összesen 761.633 darab volt, ebből 305.408 állott hizlalt alatt. Ez 18.181 darabos emelkedést jelent az 1937 októberi és 56.520 darabos emelkedést az 1937 január 1-i állapot-tal szemben. A szarvasmarhahizlaltási statisztikánál megállapítható hogy az állomány 1938 január 1-én 294.567 darab volt, ebből 48.100 darab állott hizlalt alatt. 1937 októberrel szemben 16813 az előző év január 1-vel szembeni pedig 2458 darab a szaporulat.

Fűszer és háztartási szükségletének bevásárlásait legolcsóbban eszközölheti Gyarmati fűszeresnél a mozi mellett

Ipari középiskolákat állítanak fel

A magyar iparoskérés érdekében nagyfontosságú tárgyalások indultak meg az iparügyi és közoktatásügyi minisztérium között. A tárgyalások eredményeként az iparosítási tanács tervezett dolgozott ki a magyarországon eddig ismeretlen középtoku ipariskolák típusának megeremtésére. Miatán a jelenlegi pénzügyi helyzetben a nagyszámú új iskola felállítására nem lehet gondolni, az állami felső ipariskolák átalakításával hívják életre a középtoku ipariskolákat, amelyeknek tananyaga eközben a gyakorlati kiképzést foglalja magában. Az eddigi tervek szerint a szakirányú iparostanonciskolák egy részét alakítják át középtoku iskolává, ahol a kultuszminisztérium tervei szerint a jelenleg fennálló reáliskolákhoz hasonló iskolatípust alakítanak. Azok a tanulók, akik kitógástalanul elvégzik az ipari középiskolát, nyomban jogot nyernek ahhoz, hogy külön tanonckodás vagy segédidő kikötése nélkül önálló iparüzésre jogosító igazolványt válthassanak.

Az országosan elismert

Szabadi cianvállalat Szegedről,

elvállal patkány és egérlirtást

teljes szavatosság mellett. A közismert fojtógáztöltéssel dolgozik a vállalat és rendkívül olcsó költségvetéssel bárkinek készséggel és díjmentesen szolgál. Akik patkány vagy egérlirtást akarnak eszközölni, címüket adják le továbbítás végett az ALFÖLDI UJSÁG kiadóhivatalában.

Selyes
széles, kényelmes
beszerezhető, friss
lúgyermekkosci,
ek, varrógépek a
an. Telefon 203.

Ipari árak

4. napjáról
14. Zab 14.20.
1. Kész (zsemlye)
ing kg-ja —38.
2. Liszt (der-
nyél) kg-ja —24.
3. Borsó kg-ja —0.05.
4. Bab kg-ja —0.38.
5. Rizskása kg-ja —40.
6. Bur-
ar kg-ja 1.70. Vaj
kg-ja 1.60. Só
s kg-ja 1.40. Bor-
thás kg-ja 1.20.
7. Fűzka fiterje
pár 24.—. Cseléd-
Bakkancs párja
1.60. Női napszám
60. Lud, sovány,
övé, kg-ja 1.10.
8. Ulya kg-ja —.70.
9. Sertés 25. —
0. — Vágómarha
araja 380.—. Bor-
uh darabja 25.—.
1. Sertés 3 hó-
Sertés 6 hónapos
s éves darabja
s. Toll (pehely) kg-
—08. Tuzifa má-
násája 4.40. Szén
n másája 16.—.
2. másája 1.20. Ta-
izsja 1.40. Here-
terje —.60. Sör
1 száma 7.50. Szé-
tappan kg-ja 1.—

den házimunkához
oz tevéteik. Gróf
6. 1937-10

nak 4 középisko-
nal felveszek. Var-
192-10

in és hagymástól
68 uca 14. 1937-7

16 és tehéntrágya;
16 N. István uca

2000-14

bbembert keresek
nunkákhoz. Je-
egyet 8—9 óra kö-
1834-7

bépesre felvesz
1833-5

énvezett ágy, egy
erényta találó, fé-
ny egy éjjeli szek-
lya, spariheltplatt,
nirító, jó erős ket-
énüvegajtó tokkal
1181-L

egy püssdivány és
mak eladók Szent
4. 2031-26

ibet a Rothemere
ist uca 57 alatt
2030-10

zoba 2 személy
kiadó Rákóczi Fe-
2028-14

Esszüt és 7 méte-
tan lévő veszek.
2029-10

A bulvárszínház közönség figyelmébe!

Mielőtt butorszükségletét beszerezné, tekintse meg üzletemet vételkényszer nélkül. Meg fog győződni áruim jószágáról és olcsóságáról.

Raktáron tartok: kemény- és festett hálót, ebédlőket, konyhabutorokat, modern kárpitos-árukat és hajlított székeket.

SZAMOSKÖZI SÁNDOR
Tisztelettel:
Kossuth ucca 17. sz.

Baltásmerénylet egy háztulajdonos ellen

A múlt éjszaka egy borzaférfas módon összeroncolt férfit találtak Kispeszt és Pestszenterzsébet határában. Egy fuvaros vette észre az eszméletlenül heverő férfit. Melléte véres fejsze feküdt a földön. Megtudták, hogy Szabó Istvánnak hívják, Pestszenterzsébeten lakik. Megindult a nyomozás.

Változékony idő várható

A legutóbbi két nap alatt meglehetősen változó volt az időjárás. A vasárnapi nyári meleget hétfőn már szeles és hűvös idő váltotta fel és a felhősödés is nagyon befolyásolta a napsütés hatását. Ez a gyorsan változó jelleg kifejezésre jut Közép-Európa időjárásában. Ha a széljárás gyengül, akkor megindulhat a fokozatos felmelegedés már a mai nap folyamán. A szélgyengülés azonban csak átmeneti lesz és északnyugatról átfutó esőkre lehet számítani.

VILLANY

szerelelést olcsón készít és javít

Kovács Kálmán

Kossuth u. 11. Vill. Iroda mellett. Zseni-féle ház.

SPORT

Elhárult a kiesés réme SzTE-SzTK 3:0 (2:0)

Döntő fontosságú bajnoki mérkőzést játszott vasárnap az SzTE a szegedi TK együttesével. Az összecsapásból a magára talált piros-kék tizenegy került ki győztesen, és eredményével megelőzte az MTK csapatát és így kiugrott a kiesési zónából.

Kitünő futballidőben az SzTK kezd. Eleinte az SzTE-t segíti a szél, a 15. percben Ceglédi melé lö a 16-os vonalról. Mindinkább az SzTE veszi át a játék irányítását és a 28. percben vezetéshez is jut. Halas dr átadását Ceglédi kapja és védhetetlen gólt lö a szegedi hálóba 1:0. A 40. perc mehozza az SzTE második gólját is, Csányi beadását Kovács I. tejjel továbbítja a hálóba 2:0.

Szünet után az SzTK uralja a mezőnyt, de a szentesi védelem keményen állja a szegedi csatárok rohamait. A 26. percben mecsdöntő helyzet adódik az SzTE-nek, de Ceglédi teljesen tiszta helyzetből kapu fölé lö. A 35. percben Szép remekül védi Szekeres 16 méteres szabadrugását. A 40. percben az SzTK-nak megpecsételődik a sorsa, Sófalvi II. a kifutó kapus mellett gólt lö és beállítja a 3:0-as végeredményt.

Az SzTE csapata pompás játékkal rukkolt ki. Az egész csapat kifogástalanul küzdött, egyénileg Pataki, Szép Moldován és Ceglédi játéka dicsérhető meg, Csányit nagyon fogták, a Megyeri, Kovács I. szárny egész jól bevált.

Az SzTE ebben a felállításban vivta ki a győzelmet: Szép — Kerekes, Moldován — Pataki, Halas dr, Mészáros — Csányi, Ceglédi, Sófalvi II., Megyeri, Kovács I.

Előmérkőzés: KTK — SzTE II. 4:1 (3:1) A félegyházi bajnokjelölt durva és gvatra játéka nagy feltűnést keltett. Az SzTE gólját Szabó szerezte 11-esből.

HTVE-SzMAV 4:0 (0:0)

Vasárnap Hódmezővásárhelyen játszott a MAV az elsőosztályú bajnokságért. Az első félidőt kibírta gól nélkül a MAV, de szünet után összeroppant a Vivó csatárok pergőtüzében.

Szélei hátban a MAV kezd és negyedóránig enyhe fölényben van. A 30. percben öze lövését Ocsóvszky bravúrral fogja. Rima megsérül és elhagyja a pályát. A 43. percben majdnem öngólt vét a MAV védelem.

A második félidőben a sérült Rima tesz a jobbszélső. A 10. percben Kovács I. megszerzi a HTVE első gólját. A 12. percben Gonda szabadrugását Ocsóvszky ügyesen kéri, Szabó pedig a földön fekvő kapus fölé hálóba fejel.

A 21. percben újabb gólt kap a MAV, Kovács I. kicselezi Gyarmatit és éles gólt lö. 3:0. A 40. percben Gonda elüt, beadását Szabó a tég a a feje 4:0.

Az erősen feljavult Vivó ellen nem tudott komoly ellenállást kitéjteni a vasutas csapat. A csapatból a védelemi hármas és elő Mihály játéka érdemel elismerést.

Az SzMAV ebben az összeállításban játszott: Ocsóvszky — Rima, Gyarmati — Szeghalmi, Kiss, Mátrai — Fazekas, Szakonyi, Náda, Mihály, Kós.

Bajnoki eredmények

Az I. osztályban: SzVSE—KEAC 2:1, SzAK—KTE 2:1.

A II. osztályban: KTE II—CsAK 2:1, KVSE—KAC II. 4:0, K. MAV—OMITE 3:2, KuTE—SzMAV II. 7:1.

Az I. oszt. bajnokság állása

1. KAC	14	9	3	2	35:16	21
2. SzAK	16	9	3	4	37:24	21
3. KEAC	16	9	1	6	41:23	19
4. HTVE	16	9	1	6	37:26	19
5. SzVSE	16	9	1	6	31:23	19
6. SzTK	17	8	2	7	48:39	18
7. MAK	14	8	2	4	36:31	18
8. SzMAV	16	7	3	6	27:23	17
9. SzTE	16	5	3	8	27:31	13
10. MTK	16	6	—	10	30:48	12
11. Móraváros	16	3	2	11	17:43	8
12. KTE	15	1	1	13	7:46	3

Rózsa Sándor megtérése

Irta: Fejérvári József.

XXIX.

Megint ittak, megint csendesség ült a szobán. Küzdött önmagával Rózsa Sándor. Tehát egy birtok, amelyik egyenes és amelyiknek a közepén van a szép fehérű tanyája. Es akkor észrebe futott az a vércsík, melyet ő azon a másik falon az öt ujjával húzott végig, mikor Katonáné fejbevégté és arcát a vér előntötte. Veszőtkutyának kutagason a helye. Csak megint odatért a gondolatja. De viszont, hát igéretet tett.

Nem is szóltak erről a témáról többet. Beszéltek önmagukról. Nehéz a fegyház levegőjét elfelejteni. De jó. Aztán, hogy a szegedi várban kik most az urak? Meg van-e a régi kapitány? Az is érdekes volt ám. Pedig bátor ember. Egy alkalommal látogatást tett nála Rózsa Sándor. Valamiről fel akarta világosítani, hogy nem minden gazembereséget lehet egy emberre ráfogni. Egy cseppet sem volt megijedve a kapitány. Persze, ha nem választja el öt lépés a faltól, ahol az a jól hordó puskája volt felakasztva.

Nem volt velük bajod sohasé? — Nem hála Istennek. Talán először mondta ki az Isten nevével ez az ember is, így hálakodva. Szóbeli volt az öreg, de sohasem tudták megcsipni. Nagyon óvatosan, ügyesen dolgozott. Azaz, hogy inkább ő volt az ész, a többi pedig a kéz. Rózsa Sándornak adjutánsához így is illik. Aztán se kicsi, se nagy otthon, könnyű elcsellőngéni a világban.

— Osztán kik exisztálnak mostan? Ez meg arra vonatkozott, hogy vannak-e szóbeli legények. Vannak-e közöttük olyanok, akik úgy dolgoznak, mint azelőtt ők?

— Van kettő. Az egyik Vajda Bandi. Az Makó határában működik. Elég ügyes fickó. Jól üli a lovat, oszt ért is hozzá. Szögény inkább csak úgy kergették bele ebbe a mesterségbe. Aztán van valaki, de senki se tudja, hogy kicsoda. Ott él az is Makó körül. Amennyi jó asiros kupec eltűnik, annak

a pénzt mind... tudja mögtog... nek, de nyom... len pandur se... mia».

Rózsa Sándor hát majd meg... kapta életének... log, kutatni u... mia. Titokban... suttyonban. N... Nem az a bá... let. Nem buj... tiszteletben é... cseh tiszt volt... pott, oszt a p... bolta ki. Ilyen... jó volna után... Rózsa Sándor... ezen. Nem ak... meg akarta m... azt, hogy báto... dolt, hogy utb... leplezés. Hogy... mély, egy cse... szót se szót V... egyszer szem... mikor újra h... S az lesz a d... lett, lámpagy... bármerre gon... Elgondolk... tündött a be... ramia szó kap... vágta a fejét é...

— Hát az... az az új rabl... Rózsa Sánd... tartotta magá... nak, hanem k... élen, amelyik... pótolja az emb... gokat. Rózsa... keresőnek tart... te meg őt. Szeg... ban, sárguló... szerint van ide... hogy a honvéd... csi kényeret és... nek és egyesek... lésen felcsatt... Tóth főbíró u... kelmetek, mert... bünteti a haza... honvédségnek... ja el.

— Milyen... di haramia? — Nem is... sejteni se sejtik... érez valahol, o... zik. Elgondolk... tán hirtelen elk... nyújtotta a kez... — Majd er... mulva.

Hogy hol... kor? Kinek tar... az hogy mégis... kellett jelentke... már ezt a hajk... ni ott egy fiata... még a bachkó... kinek olyan ne... tes embernek... mig kiejti. Un... Unta ezt a sok... fesztette a gőz... szeretett volna... ba, néha semm... nagyravágy lell... tói kezdve, aki... és kiröhögte... végig minden... na már paranc... karabélyával. U... a határkaróról... jut.

— Hát az... az az új rabl... Rózsa Sánd... tartotta magá... nak, hanem k... élen, amelyik... pótolja az emb... gokat. Rózsa... keresőnek tart... te meg őt. Szeg... ban, sárguló... szerint van ide... hogy a honvéd... csi kényeret és... nek és egyesek... lésen felcsatt... Tóth főbíró u... kelmetek, mert... bünteti a haza... honvédségnek... ja el.

— Milyen... di haramia? — Nem is... sejteni se sejtik... érez valahol, o... zik. Elgondolk... tán hirtelen elk... nyújtotta a kez... — Majd er... mulva.

Hogy hol... kor? Kinek tar... az hogy mégis... kellett jelentke... már ezt a hajk... ni ott egy fiata... még a bachkó... kinek olyan ne... tes embernek... mig kiejti. Un... Unta ezt a sok... fesztette a gőz... szeretett volna... ba, néha semm... nagyravágy lell... tói kezdve, aki... és kiröhögte... végig minden... na már paranc... karabélyával. U... a határkaróról... jut.

— Milyen... di haramia? — Nem is... sejteni se sejtik... érez valahol, o... zik. Elgondolk... tán hirtelen elk... nyújtotta a kez... — Majd er... mulva.

Hogy hol... kor? Kinek tar... az hogy mégis... kellett jelentke... már ezt a hajk... ni ott egy fiata... még a bachkó... kinek olyan ne... tes embernek... mig kiejti. Un... Unta ezt a sok... fesztette a gőz... szeretett volna... ba, néha semm... nagyravágy lell... tói kezdve, aki... és kiröhögte... végig minden... na már paranc... karabélyával. U... a határkaróról... jut.

— Milyen... di haramia? — Nem is... sejteni se sejtik... érez valahol, o... zik. Elgondolk... tán hirtelen elk... nyújtotta a kez... — Majd er... mulva.

Hogy hol... kor? Kinek tar... az hogy mégis... kellett jelentke... már ezt a hajk... ni ott egy fiata... még a bachkó... kinek olyan ne... tes embernek... mig kiejti. Un... Unta ezt a sok... fesztette a gőz... szeretett volna... ba, néha semm... nagyravágy lell... tói kezdve, aki... és kiröhögte... végig minden... na már paranc... karabélyával. U... a határkaróról... jut.

— Milyen... di haramia? — Nem is... sejteni se sejtik... érez valahol, o... zik. Elgondolk... tán hirtelen elk... nyújtotta a kez... — Majd er... mulva.

Hogy hol... kor? Kinek tar... az hogy mégis... kellett jelentke... már ezt a hajk... ni ott egy fiata... még a bachkó... kinek olyan ne... tes embernek... mig kiejti. Un... Unta ezt a sok... fesztette a gőz... szeretett volna... ba, néha semm... nagyravágy lell... tói kezdve, aki... és kiröhögte... végig minden... na már paranc... karabélyával. U... a határkaróról... jut.

— Milyen... di haramia? — Nem is... sejteni se sejtik... érez valahol, o... zik. Elgondolk... tán hirtelen elk... nyújtotta a kez... — Majd er... mulva.

MAV-UT AUTÓBUSZ-MENETREND MAV-UT

Érvényes 1937. október 3-tól.

SZENTES—SZEGED.

7.37 ind. Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 19.38
8.14 érk. Hmvásárhely Fekete Sas szálló ind. 19.01
8.55 érk. Szeged Széchenyi tér (menetj.) ind. 18.20
* — csak hétköznap közlekedik.

Menetjegy Szegedre P 3:10, Hmvásárhelyre P 2:—
Térjegy " P 5:—, " P 3:—

SZENTES—CSONGRÁD.

5.54 19.40 ind. Szentes piactér (Tak.) érk. 22.46 7.24
6.12 20.00 érk. Csongrád (M. kir. sz.) ind. 22.28 7:05
* — csak hétköznap közlekedik.

Menetjegy P —80, menettérti jegy P 1:20

SZEGED—BUDAPEST.

13.20 ind. Szeged Széchenyi tér (menetj.) érk. 17.53
14.35 ind. Kikunfélegyháza Korona szálló ind. 16.39
17.05 érk. Budapest Mussolini-tér ind. 14.15
* — csak hétköznap közlekedik

Budapestre menetjegy Szegedről P 9:30.

Budapestre " Kikunfélegyházáról P 7:30

Budapestre térjegy Szegedről P 17:50,

Budapestre " Kikunfélegyházáról P 13:50

SZENTES—BUDAPEST

5.54 ind. Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 22.46
6.12 érk. Csongrád Magyar kir. szálló ind. 22.28
6.51 érk. Kikunfélegyháza Korona szálló ind. 21:50
7.22 érk. Kecskemét Beretvás szálló ind. 21.05
9.20 érk. Budapest) Mussolini tér' ind. 19.10

Menetjegy: Csongrádra P —80, Kikunfélegyhá-
zára, P 2:66, Kecskemétre P 4:40, Budapestre P 9:—
Menettértjegy: Csongrádra P 1:20, Kikunfélegyhá-
zára P 3:70 Budapestre P 16.

(F... ztó és kiac... E R N... Ernő Alföldi... — Szentes... V A J D... Nyomatott Vaj... nvomdálába